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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

slečny Kristýny Dvořákové 

ATENTÁT NA KARLA KRAMÁŘE 

Předložená bakalářská práce se zabývá životem a dílem Karla Kramáře, prvního 

československého premiéra, s důrazem na pokus o atentát, který byl na něj spáchán v roce 

1919. 

Práce je rozdělena do šesti kapitol, které postupně sledují Kramářovu cestu od dětství a studií, 

přes jeho politickou kariéru před a během první světové války, až po jeho působení v čele vlády 

a spor s Edvardem Benešem. Práce popisuje průběh a motivy atentátu, který spáchali Alois 

Šťastný a Vladimír Gregor, sympatizanti komunistické strany. Práce také analyzuje důsledky 

atentátu pro oba pachatele i pro Kramáře. V kapitole o atentátu se uvádí, že atentátník Alois 

Šťastný byl členem sociálně demokratické strany, ale to není jisté. Podle některých zdrojů byl 

Šťastný sympatizantem komunistické strany nebo dokonce agentem bolševiků.  

Autorka vychází z řady primárních i sekundárních pramenů, opírá se zejména o Kramářovy 

paměti, dopisy, projevy a články, ale také o současnou literaturu a historickou kritiku. Za silnou 

stránku práce pokládám mimo jiné podrobný popis Kramářovy osobnosti, jeho názorů a 

motivací, jeho vztahu k Rusku a slovanství, jeho účasti na mírové konferenci v Paříži nebo jeho 

reakce na atentát. Práce také poukazuje na některé kontroverzní aspekty Kramářovy politiky, 

jako je jeho nacionalismus, autoritativnost, konflikt s Masarykem a Benešem nebo jeho 

podpora bílého hnutí v Rusku. Práce však má i některé slabiny, jako je například nedostatečná 

analýza kontextu a dopadu Kramářovy politiky na československou společnost a stát, 

nedostatečné porovnání s jinými politickými osobnostmi té doby nebo nedostatečné 

zhodnocení Kramářova odkazu pro současnost. Proto by v rozpravě mohly zaznít odpovědi na 

následující otázky: 

Jaký byl Kramářův postoj k národnostním otázkám a jak se vyvíjel v průběhu jeho kariéry? 

Jaký byl dopad atentátu na Kramářovu kariéru a na českou politiku obecně? 

Bakalářskou práci slečny Kristýny Dvořákové doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako 

výbornou.  
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